ATA DE REUNIÃO – DEFESA CIVIL

As 9h30min. do dia 4 de abril de 2023 reuniram-se na Prefeitura Municipal de Altinópolis, os senhores(as): Valter Alexandre Rinardi, Antônio Carlos de Souza, Frederico Resende Mango, Rafael Garcia Crivelente de Campos, Giani Mara de Souza Cavalcanti, Dirceu Soares, Francielle Ariane Guiotto, Fabiane Cristina da Silva, Osmane Bernardes Pereira.
A pauta da reunião foi para tratar sobre a entrega da Carta de Suscetibilidade de Risco produzida pelo Serviço Geológico do Brasil – CPRM no evento que ocorreu no dia 22 de março de 2023, no auditório da Faculdade Estácio em Ribeirão Preto, e contou com a participação de representantes dos municípios que foram contemplados, além de palestras ministradas por representantes do IPA (Instituto de Pesquisa Ambiental), IPT (Instituto de Pesquisa Tecnológica), CPRM (Companhia de Pesquisa de Recursos Minerais) e da Divisão de Prevenção da Defesa Civil Estadual, com o objetivo de capacitar os agentes de defesa civil municipal, além de servidores públicos das secretarias responsáveis.
A capacitação teve a finalidade de esclarecer sobre a aplicabilidade das informações constantes no relatório técnico e na carta de suscetibilidade, com o objetivo de auxiliar o poder executivo municipal no direcionamento de políticas públicas concernentes ao planejamento territorial e urbano. Sendo essencial a capacitação dos agentes municipais para interpretar e utilizar as informações contidas nas cartas geotécnicas, por meio destas palestras para disseminação do conhecimento técnico para utilização dos instrumentos. As cartas geotécnicas são ferramentas importantes para a gestão e planejamento de áreas urbanas. Elas fornecem informações precisas sobre as características geológicas e geotécnicas de uma região, permitindo que sejam tomadas decisões mais seguras e efetivas em relação à ocupação do solo, construção de edifícios, estradas e outras infraestruturas.
As cartas de suscetibilidade constituem em documentos cartográficos elaborados em atendimento à Política Nacional de Proteção e Defesa Civil, com vistas à prevenção de desastres naturais, tendo por foco a orientação do ordenamento territorial em municípios sujeitos a processos do meio físico como deslizamentos, corridas de massa, inundações e enxurradas.
Com as cartas de suscetibilidade, os municípios terão possibilidade de reduzir ou até mesmo evitar ocorrências de desastres naturais no seu território, bem como ordenar de forma mais adequada a ocupação do mesmo.
Sem mais a tratar a presente reunião encerra-se às 10h30min, sendo que eu, Francielle Ariane Guiotto, lavrei a presente ata.
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