ATA DE REUNIÃO – DEFESA CIVIL

As 9h30min. do dia 6 de junho de 2023 reuniram-se na Prefeitura Municipal de Altinópolis, os senhores(as): Renato Theodoro, Danilo Daltoso, Antônio Carlos de Souza, Frederico Resende Mango, Rafael Garcia Crivelente de Campos, Giani Mara de Souza Cavalcanti, Dirceu Soares, Francielle Ariane Guiotto, Fabiane Cristina da Silva, Osmane Bernardes Pereira.
A pauta da reunião foi dar posse aos novos membros da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil e do Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil nomeados através do Decreto n.º 42, de 02 de maio de 2023, sendo o seguinte: COORDENADOR: Renato Theodoro, secretário municipal, SECRETARIA: Francielle Ariane Guiotto, servidora pública municipal, SETOR TÉCNICO: Fabiane Cristina da Silva, servidora pública municipal, SETOR OPERATIVO: Osmane Pereira, servidor público municipal. Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil: Danilo Daltoso, capitão da Polícia Militar; Rafael Garcia Crivelente de Campos, Servidor Público Municipal; Dirceu Soares, Servidor Público Municipal; Antônio Carlos de Souza, Servidor Público Municipal; Giani Mara de Souza Cavalcanti, Servidora Pública Municipal; Dr. Frederico Resende Mango, Advogado, representante da Ordem dos Advogados do Brasil, Subsecção de Altinópolis/SP.
Sem mais a tratar a presente reunião encerra-se às 10h30min, sendo que eu, Francielle Ariane Guiotto, lavrei a presente ata.
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