ATA DE REUNIÃO – DEFESA CIVIL

As 9h30min. do dia 6 de dezembro de 2023 reuniram-se na Prefeitura Municipal de Altinópolis, os senhores(as): Renato Theodoro, Danilo Daltoso, Antônio Carlos de Souza, Frederico Resende Mango, Rafael Garcia Crivelente de Campos, Giani Mara de Souza Cavalcanti, Dirceu Soares, Fabiane Cristina da Silva, Osmane Bernardes Pereira.
A pauta da reunião foi para tratar da ocorrência da tempestade ocorrida em 19/11/2023 com registros de queda de árvores, destelhamento e alagamento em diversas localidades, tanto nas vias urbanas quanto nas estradas rurais e rodovias estaduais que cortam o município, após chuvas intensas e fortes rajadas de ventos. Não houve vítimas, apenas prejuízos materiais.
Durante o período do evento, foram registradas ocorrências em vários bairros, Escolas Municipal e Estadual, Cemitério e na Rodovia Estadual Altino Arantes. Houve interrupção de energia elétrica por aproximadamente 06 horas e o abastecimento de água ocorreu normalmente. O Centro Integrado de Informações Agrometeorológicas registrou precipitação acumulada diária de 122 mm de chuvas.
Não foi necessário interdição de nenhum imóvel, não houve famílias desabrigadas ou desalojadas e nem feridas. Famílias em situação de vulnerabilidade econômica foram assistidas pelo Centro de Referência de Assistência Social – CRAS.
Sem mais a tratar a presente reunião encerra-se às 10h30min, sendo que eu, Rafael Garcia Crivelente de Campos, lavrei a presente ata.
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