ATA DE REUNIÃO – DEFESA CIVIL

As 9h30min. do dia 6 de junho de 2024 reuniram-se na Prefeitura Municipal de Altinópolis, os senhores(as): Renato Theodoro, Danilo Daltoso, Antônio Carlos de Souza, Frederico Resende Mango, Rafael Garcia Crivelente de Campos, Giani Mara de Souza Cavalcanti, Dirceu Soares, Francielle Ariane Guiotto, Fabiane Cristina da Silva, Osmane Bernardes Pereira.
A pauta da reunião foi para tratar da participação na Oficina Preparatória para operação São Paulo Sem Fogo 2024, ocorrida nos dias 9 e 10 de maio na cidade de Franca/SP. A ação foi feita em parceria com prefeituras e o Corpo de Bombeiros durante a fase amarela da operação, antecipando o planejamento estratégico para o próximo período de estiagem.
Também ocorreu em 27 de maio no auditório do Ministério Público em Ribeirão Preto, audiência com o Grupo de Atuação Especial de Defesa do Meio Ambiente – GAEMA (Núcleo Pardo) com objetivo de discutir gestão de risco, prevenção e detecção precoce no combate aos incêndios nos municípios da Bacia do Pardo.
Sem mais a tratar a presente reunião encerra-se às 10h30min, sendo que eu, Francielle Ariane Guiotto, lavrei a presente ata.
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