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CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE ITATIBA

	PARECER CME N.º: 03/2017 - CONSELHO PLENO 



	ASSUNTO: Aprovação do Calendário Escolar para o ano letivo de 2018
EduEducação

	INTERESSADO: Secretaria Municipal de Educação

	RELATORA: Camila Polo da Nobrega Nardin

	PROCESSO N.º: 03 /2017



I. RELATÓRIO 
O Secretário de Educação Professor Anderson Wilker Sanfins, encaminhou a esta conselheira, para apreciação e parecer, o modelo do Calendário Escolar a vigorar nas escolas públicas municipais, no ano letivo de 2018, adequado a cada nível de ensino, quais sejam: CEMEI, EMEB e EJA.
Essa proposta de calendário resultou de estudos e discussões da equipe técnica juntamente com o Secretário de Educação, após análise da situação financeira da Secretaria da Educação e atendendo a pedidos dos professores. Chegou-se a conclusão de que seria viável que as férias dos professores fossem divididas em duas etapas, sendo 15 dias no mês de janeiro e 15 dias no mês de julho.
Percebe-se no modelo de calendário enviado o atendimento às exigências legais no tocante a número mínimo de dias letivos exigidos e períodos de férias. Constam também dias determinados para recesso, reuniões de acompanhamento para os CEMEIs e Conselho de Classe para as EMEBs.  Foi previsto também no calendário as datas da Prova Itatiba, bem como os feriados ao longo do ano.
A atividade escolar letiva que ocorrerá num sábado, poderá, a critério de cada escola, acontecer em data diferente da que consta do modelo em questão.
II. PARECER E VOTO DA RELATORA
Diante do exposto, sou favorável e voto pela aprovação do Calendário Escolar para o ano letivo de 2018, submetendo-o a aprovação dos demais conselheiros.
Itatiba, 06 de dezembro de 2017.

Camila Polo da Nobrega Nardin

Relatora
III. DELIBERAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

(     ) Aprovado por unanimidade de votos

(     ) Aprovado pela maioria dos votos

(     ) não aprovado

Itatiba,  06 de dezembro de 2017
Roselene Bardi Fonseca

Presidente
Membros do Conselho Municipal de Educação:
