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Prefeitura Municipal de Limeira
                                          


Secretaria Municipal de Administração
                                          


Departamento de Gestão de Pessoas

ORIENTAÇÕES PARA SOLICITAÇÃO DE AFASTAMENTO/TELETRABALHO (CORONAVÍRUS)
O servidor que necessitar de utilizar do afastamento de que trata o Decreto nº. 78/21 deverá preencher requerimento que estará disponível com os Multiplicadores/RH de cada Secretaria, bem como para download, juntando documento que comprove sua condição (conforme abaixo) caso não tenha sido apresentado anteriormente, e entregar ao Secretário de sua Pasta. Para o caso de filho desprovido de serviço de ensino infantil, não haverá necessidade de comprovação, devendo o Secretário fazer este julgamento e deferimento/indeferimento.
O requerimento será analisado e o Secretário determinará a forma (se afastamento com ou sem teletrabalho) e o prazo, e encaminhará o requerimento ao Departamento de Gestão de Pessoas.
Para os grupos de risco (Art. 1º, IV), o Setor de Medicina do Trabalho avaliará o requerimento juntamente com histórico médico já existente, inclusive caso já tenha sido afastado pelos Decretos 111 e 286 durante 2020.
O afastamento será automaticamente prorrogado mediante novos Decretos, não sendo necessária a renovação, porém o servidor poderá ser convocado de volta mediante necessidade de serviço, mediante convocação de retorno por parte de seu Secretário.

O servidor deverá manter distanciamento social em suas residências enquanto perdurar o afastamento, contribuindo assim para o controle da pandemia.

Eventuais abusos constatados serão passíveis de punição e desconto do dia não trabalhado.

Documentos comprobatórios:

- Gestantes (cópia do cartão de pré-natal ou ultrassom ou exame laboratorial)
- Portador de doenças crônicas ou graves que reduzem a imunidade (laudo médico que indica esta condição feito por Médico assistente, ou encaminhamento à Medicina do Trabalho para análise do Prontuário Clínico ou Avaliação Médica)
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