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APRESENTAÇÃO

O presente trabalho tem por objetivo a elaboração do Plano Municipal de Gerenciamento Integrado de Resíduos Sólidos Urbanos do Município de Tijucas do Sul/PR – PMGIRSU- TS, conforme especificações na Carta Convite nº 5/2014-PMTS, de 5 de maio de 2014, e de acordo com a Lei de Licitações nº 8.666/93. 

O PMGIRSU é um instrumento criado com o objetivo de definir quais decisões, ações e procedimentos devem ser adotados em conjunto para manter o município limpo e dar destino correto e seguro aos resíduos sólidos urbanos. 

Com base na caracterização do município paranaense e na classificação dos resíduos gerados pela sua população, o PMGIRSU-TS apresenta as informações atualizadas do Diagnóstico, as etapas que devem ser seguidas e as proposições para operação e gerenciamento do sistema de resíduos sólidos. 

[bookmark: _GoBack]O documento compõe também o Prognostico sobre a prospecção do cenário em função das necessidades e possibilidades locais, definindo estratégias de curto, médio e longo prazo, respeitando propostas adequadas à realidade de Tijucas do Sul para promoção do gerenciamento integrado e coleta de cada tipo de resíduo.
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