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DEFINIÇÃO DOS CONCEITOS UTILIZADOS 

Resíduos Sólidos

Resíduos nos estados sólidos e semissólidos, que resultam de atividade da comunidade de origem: industrial, doméstica, hospitalar, comercial, agrícola, de serviços e de varrição. Ficam incluídos nesta definição os lodos provenientes de sistemas de tratamento de água, aqueles gerados em equipamentos e instalações de controle de poluição, bem como determinados líquidos cujas particularidades tornem inviável o seu lançamento na rede de esgotos ou corpos de água, ou exijam para isto soluções técnicas e economicamente inviáveis, devido a uma melhor tecnologia disponível no País. (ABNT NBR 10.004, 1987)

Reciclagem

É o processo de transformação de um material, cuja primeira utilidade terminou, em outro produto. Por exemplo: transformar o plástico da garrafa PET em cerdas de vassoura ou fibras para moletons. (SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE, 2001)

Coleta Seletiva

É um sistema de recolhimento de materiais recicláveis: papéis, plástico, vidros, metais e orgânicos, previamente separados na fonte geradora e que podem ser reutilizados ou reciclados. (SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE, 2001)

Aterro sanitário

Técnica de disposição do lixo, fundamentado em critérios de engenharia e normas operacionais específicas, que permite a confinação segura em termos de controle da poluição ambiental e proteção à saúde pública. (IBGE, 2002)

Aterro controlado

[bookmark: _GoBack]Local utilizado para despejo do lixo coletado, em bruto, com cuidado de, após a jornada de trabalho, cobri-lo com uma camada de terra, sem causar danos ou riscos à saúde pública e a segurança, minimizando os impactos ambientais. (IBGE, 2002)

Lixão ou Vazadouro a céu aberto

Disposição final do lixo pelo seu lançamento, em bruto, sobre o terreno sem qualquer cuidado ou técnica especial. (IBGE, 2002)
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