Visite a Ilha Comprida o ano inteiro 

Natureza, aventura, cultura, atrações e novas experiências o ano inteiro 
Região Turística Lagamar Paulista (RTL) 
Dá gosto ser do Ribeira
Vem pro Vale 

Natureza intocada. Emoções. Contemplação. Belezas ímpares, experiências e cenários que você só encontra num paraíso ambiental fazem parte dos atrativos da Ilha Comprida, na Região Turística Lagamar (RTL), no Vale do Ribeira, a maior área de Mata Atlântica preservada do Brasil. 
Privilegiada, a Ilha conta com 100% de seu território incluído na Área de Proteção Ambiental (APA), que leva o seu nome. E mais:  o Município é classificado como Reserva da Biosfera do Planeta, pela Unesco e Área importante para a Conservação das Aves no Brasil (BirdLife International). 
Conhecer a Ilha, de Norte a Sul, e tudo o que ela oferece é uma experiência incrível.  
Pode ser a pé, de bike, barco, moto, carro, quadriciclo... o importante é se aventurar.  
A Ilha conta com 74km de praias sem poluição - uma das maiores em extensão contínua do país - com muitas opções de passeios. Há as belas praias no Boqueirão Sul, com falésias e espetáculo dos golfinhos no Pontal Trincheira, e as praias badaladas no Boqueirão Norte, coração da Ilha. No extremo Norte, estão cenários incríveis, desertos e o encontro do rio Ribeira com o mar. De ponta a ponta, há encanto e surpresas. 
Na Ilha, também estão as últimas dunas ainda intocadas do Estado : Dunas de Araçá, Pedrinhas,  Juruvaúva e ao longo da orla.  Contemplar o pôr do sol nas Dunas é um privilégio. Você vai esquecer a pressa dos grandes centros e constatar que está num paraíso.
A Ilha tem também o charme das vilas caiçaras . Elas margeiam o Mar Pequeno, também chamado Mar de Dentro . Olha só o privilégio: de um lado, o município tem o mar aberto. Do outro, as riquezas e a beleza cênica do Mar Pequeno. Tanta natureza assim precisa ser desvendada com passeios de barco com piloteiros profissionais. Você pode conhecê-los e contratá-los nas Vilas Caiçaras . 
Mas nossa viagem apenas começou. A Ilha tem ainda trilhas ecológicas de encher os olhos , passeios de observação de aves, a orla inclusiva com ciclovias e passarelas que levam ao mar, passeios na Lagoa Adriana, caminhada no Parque Linear , lagoas, braços de mar e de rio que surpreendem os visitantes.
E, se a sua praia for o esporte, tem o Circuito de Cicloturismo Lagamar SP , ondas perfeitas para o surf  e condições ideais para a prática esportiva  – na terra e no mar - o ano inteiro. 

Na gastronomia, a tradição e as riquezas da gastronomia caiçara estão presentes. A Gastronomia da Ilha foi premiada em concursos e eventos de porte por sua originalidade e sabor. É da Ilha o prato vencedor do Concurso Gastronômico - Rally Sertões Series 2021, disputado no Município. Nossas redes hoteleira e comercial também estão preparadas para atender a todos, com qualidade e eficiência.  
As cores e a beleza do artesanato confeccionado com produtos sustentáveis, como a Taboa e a Macela, encantam os visitantes na Vila do Artesanato, no Boqueirão Norte, passeio obrigatório na Ilha.  São os trabalhadores da Natureza que transformam em arte os produtos do Manejo Sustentável, outro privilégio da Ilha Comprida. 
A Ilha oferece novas experiências , novos sabores e novas cores, todos os dias 
Tudo isso com uma farta agenda de eventos culturais e esportivos, em todos os meses do ano. 

Visite a Ilha, o ano inteiro. 
Vem pro Vale. 
Dá Gosto ser do Ribeira
Vem prá Ilha. 


Serviços 
Redes sociais : 
www.visiteilhacomprida.com.br    - www.ilhacomprida.sp.gov.br
Facebook - @ visiteilhacomprida      @cidadedeilhacomprida
Twiter- ViisteIlhaComprida        - prefeituradeilhacomprida
Centro de Atenção ao Turista (CAT) – Terminal Rodoviário- Av.Candapuí Sul com, Av. São Paulo Balneário Redentor–  Contato (13) 3842 2186  - WhatsApp (13)  99799-2476   - 



