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COPIE O TEXTO NO CADERNO DE MATÉRIA E FAÇA A ATIVIDADE NO CADERNO DE DESENHO
Conceito de desenho
Desenho é basicamente uma composição bidimensional constituída por linhas, pontos e formas. É a arte de representar, ou criar formas, utilizando materiais como lápis, carvão, pincel. Há desenhos simples em que é empregada pouca técnica e outros mais sofisticados. 
Desenho é uma forma de manifestação da arte, onde quem desenha transfere para o papel imagens e criações da sua imaginação. 
O desenho é utilizado nos mais diversos segmentos profissionais, tornando a arte diversificada a diferentes contextos.
Existe o desenho de projetos, onde é trabalhada toda estrutura e detalhe de uma construção, há também o desenho de composição pictórica, quando o artista expressa no papel situações que estão ocorrendo em tempo real, esse tipo de desenho é bastante utilizado em tribunais durante julgamentos, em que a presença de câmeras fotográficas ou algo do gênero não é permitida, os desenhistas tentam retratar de forma mais real possível todos os momentos e detalhes do julgamento, para que quando outras pessoas olharem o desenho tenham a sensação de que estavam presentes na cena.
Existem várias técnicas de desenho, e a escolha dos materiais utilizados está relacionada com a mesma.
As possibilidades técnicas da arte do desenho foram ampliadas nas últimas décadas do século XX, com o computador que disponibiliza programas como o Corel Draw, Adobe Ilustrador e outros.
Vamos ver algumas técnicas de desenhos.
1- Desenho de memorização: quando usamos a memória para desenhar algo que não está à nossa vista e representamos como vemos.
2- Desenho de observação: quando desenhamos algo que está à nossa vista e representamos como vemos.
3- Desenho criativo livre: quando o tema é escolhido por quem faz.
4- Desenho criativo dirigido: quando o tema é dado por outra pessoa, ou pelo professor (a). 
ATIVIDADE
Agora é com você, em seu caderno de desenho faça um desenho com a técnica desenho de memorização.  


