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CONTINENTE E ILHAS
As terras emersas acima no nível do mar são divididas em seis continentes: América, África, Europa, Ásia, Oceania e Antártida. Essa divisão foi criada considerando critérios históricos, culturais, econômicos e políticos, por isso é chamada de divisão politica.
Esses continentes abrigam diferentes aspectos físicos, como clima, relevo e vegetação, muito variados. Entretanto, não é apenas nos aspectos físicos que existem diferenças. Nos aspectos econômicos e sociais, os países desses continentes apresentam muitas disparidades e desigualdades.

A AMÉRICA
A América, é o continente mais extenso no sentido norte-sul, com aproximadamente 17000 quilômetros. Compreende desde o extremo norte do Canadá e da Groenlândia até o extremo sul do Chile e da Argentina. É também o segundo maior continente do planeta em área territorial.
O continente pode ser dividido em três partes, de acordo com a distribuição geográfica de suas terras: América do Norte, América Central e América do Sul.
Atualmente, a maior parte da população da América vive em áreas urbanas. Os países americanos, no entanto, não são semelhantes no que se refere á economia e ás condições de vida da população, e muitos são marcados por enormes diferenças econômicas e sociais.
O Canadá e os Estados Unidos estão entre os países com maior desenvolvimento do mundo. Possuem agropecuária moderna e ampla rede de transportes e de serviços.
O Brasil, o México e a Argentina têm desenvolvimento industrial e grande dinamismo econômico, mas apresentam enormes desigualdades sociais.
Em países como Haiti, Equador, Bolivia e Guatemala, a agricultura e a extração de minérios são ainda as principais atividades econômicas, e a pobreza é marcante.
Muitos desses países têm o turismo como importante setor da economia.

A ÁFRICA
O continente africano, possui o maior número de países e é o segundo mais populoso do mundo. Apesar de ser o continente com menor proporção de habitantes nas cidades, é onde a urbanização avança em ritmo mais acelerado. Há grandes áreas urbanas com mais de 10 milhões de habitantes, como Cairo, capital do Egito, Lagos, capital da Nigéria, e Kinshasa, capital da Republica Democrática do Congo.
O continente possui muitas riquezas minerais. Contudo, foi intensamente explorado por estrangeiros europeus, no seu passado colonial, e por empresas estrangeiras, como as chinesas.
Há países que se destacam economicamente, como África do Sul, Nigéria e Egito, cuja economia esta baseada nos serviços e na indústria. A Nigéria destaca-se ainda por ser grande produtora de petróleo e fazer parte da organização dos Países Exportadores de Petróleo (OPEP).
De maneira geral, os países africanos detêm baixos índices de desenvolvimento econômico e social. A fome e as doenças atingem boa parte da população, principalmente na Etiópia, na Somália e em Serra Leoa. Estima-se que milhões de africanos vivam com o equivalente a menos de 1 dólar por dia.
No entanto, ao longo dos últimos anos, os países do continente africano vêm apresentando melhoras nos índices de desenvolvimento econômico.

A EUROPA
A Europa é um continente em que a maioria dos países apresenta grande desenvolvimento econômico e boa qualidade de vida, com destaque para o Reino Unido, a Alemanha e a França. No entanto, também há problemas sociais no continente, como conflitos entre povos de diferentes culturas, religiões e etnias, além de pessoa vivendo  na pobreza e elevados índices de desemprego.
A partir do século XV, os europeus colonizaram a maioria dos países da América e da África e parte da Ásia, espalhando seus valores, línguas e modos de vida.
A Europa possui um bloco politico e econômico denominando União Europeia, em que não há barreiras para o comércio entre os países que o integram adotam uma moeda única e comum, o euro. Até 2017 participavam desse bloco 28 países. O Reino Unido realizou um referendo em 2016 e optou por sair do bloco até 2019.

[bookmark: _gjdgxs]EXERCICIOS

1) Escreva em seu caderno a qual continente corresponde cada uma das características apresentada a seguir:

a) É o continente mais extenso no sentido norte-sul.
R:

b) Atualmente possui um bloco politico e econômico que permite o livre comércio e a livre circulação de pessoas entre seus países.
R:

c) Possui o maior número de países e uma grande variedade de paisagens.
R:

2) As terras emersas são divididas em quantos continentes e quais são eles?
R:

3) O continente Americano de acordo com distribuição geográfica de suas terras ele pode ser dividido em quantas partes e quais são eles?
R:

4) No continente Africano quais são as áreas urbanas com mais de 10 milhões de habitantes?
R:

5) Quais são os países africanos onde a fome e as doenças atingem boa parte da população?
R:

6) Quais são os países europeus com destaque em desenvolvimento econômico e boa qualidade de vida?
R:

BONS ESTUDOS!
