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POPULAÇÃO BRASILEIRA: ASPECTOS DEMOGRÁFICOS E SOCIAIS

Em 2017, a população absoluta ou total do Brasil passava de 207 milhões de habitantes, o que fazia do país o quinto mas populoso do mundo.
A tendência para os próximos anos é de que esse número continue aumentando.
A população brasileira se distribuiu irregularmente pelo território. Para saber qual é a concentração de habitantes em determinada área, dividi-se o número de pessoas pela medida dessa área, geralmente expressa em quilômetros quadrados (km²). O resultado representa a população relativa ou a densidade demográfica do local que está sendo analisado. Quanto maior for a densidade demográfica, maior será o número de habitantes por quilômetro quadrado.

DENSIDADE DEMOGRÁFICA

O Brasil apresenta baixa densidade demográfica, cerca de 24 habitantes por quilômetro quadrado. Apesar de possuir uma grande população absoluta, seu território é bastante extenso, o que resulta nessa baixa densidade.
É considerado, assim, um país pouco povoado. De modo geral, a densidade demográfica no Brasil é maior nas áreas próximas ao litoral. Nessas áreas brasileiras com mais de 10 mil habitantes. Note que, de modo geral, quanto mais nos deslocarmos ao interior do país, menos será o número dessas cidades (com mais de 10 mil habitantes).

NATALIDADE E MORTALIDADE

O crescimento natural ou vegetativo de uma população é determinado pela diferença entre as taxas de natalidade e de mortalidade.
A taxa de natalidade representa o número de nascimento em cada grupo de mil habitantes, em determinado período. Assim, uma taxa de natalidade de 4% (lê-se quatro por mil) indica que houve quatro nascimentos para cada mil habitantes.
A taxa de mortalidade representa o número de óbitos em cada grupo de mil habitantes em determinado período.
A taxa de mortalidade infantil refere-se somente aos óbitos de crianças com até 1 ano de idade por mil nascidos vivos.
Quando a população deum país cresce, significa que a taxa de natalidade é superior à taxa de mortalidade, descontados os movimentos migratórios.

CRESCIMENTO POPULACIONAL EM QUEDA

Nas últimas décadas, a popularização de métodos anticonceptivos, o aumento da participação das mulheres no mercado de trabalho (que levou muitas a adiar a maternidade por priorizar sua carreira profissional) e o planejamento familiar contribuíram para a diminuição de taxa de natalidade e fecundidade da população brasileira. 
A taxa de fecundidade indica o número médio de filhos por mulher (considerando mulheres entre 15 e 49 anos).

EXERCICIOS

1) O que é a população absoluta?
R:

2) Como podemos determinar qual é a concentração de habitantes em determinada área?
R:

3) Em qual parte do território brasileiro há maior densidade demográfica?
R:

4) O que é a taxa de natalidade?
R:

5) O que é a taxa de mortalidade?
R:

BONS ESTUDOS!
