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CONFLITOS E TENSÕES

Devido a uma combinação de fatores sociais, econômicos, militares, territoriais, religiosos etc. Os países interferem no cenário mundial. Os países de economia mais forte, cuja população representa um grande mercado consumidor, com exército mais bem equipado e treinado e com abundância de recursos energéticos, tendem a ter maior influência em decisões que afetam outros países sobretudo os que têm menos poder político e econômico.
Na década do século XXI, o mundo assistiu as mudanças geopolíticas que têm definido um novo equilíbrio de forças, marcado pela ascensão de alguns Estados e pelo declínio de outros, em diferentes graus. Em alguns casos isso não ocorre de forma pacífica, mas por meio de conflitos que envolvem múltiplas razões: disputas por recursos energéticos ou por territórios, intolerância étnica e religiosa rivalidade econômica, entre outras. 

*ÉTNICO – Refere-se a um grupo de pessoas que partilham determinadas características culturais, entre elas a língua e uma história comum, de modo que seus membros se sintam parte de um coletivo.

QUESTÕES TERRITORIAIS

Os confrontos armados entre países, além de motivados pelo controle de recursos estratégicos, como petróleo, água ou minérios, que pode levar uma invasão militar para posterior intervenção econômica, podem ter como causa a expansão de fronteiras. Um exemplo desse tipo de contenda territorial é a disputa entre Argentina e Reino Unido pela posse de ilhas Malvinas (nome utilizado pelos argentinos) ou Falklando (nome utilizado pelos ingleses), situadas no extremo sul da Ámerica do Sul a cerca de 464 quilômetros do litoral argentino.
Embora as ilhas tenham sido colonizadas e ocupadas desde 1833 pelo Reino Unido, a Argentina reivindica o controle desse território e defende sua anexação. Diante do impasse, em 1982, a Argentina declarou guerra ao Reino Unido e foi derrotada em menos de três meses.
As relações entre os dois países só foram retomadas em 1990. Em 2013, houve um referendo para votar a aprovação ou a rejeição da permanência das ilhas como território autônomo britânico, e 98,8% da população optou pela continuidade.
Em 2016, a ONU concluiu que as ilhas Malvinas estão em águas argentinas, fato que reacendeu a polêmica. No ano de 2017, o ministro das relações exterior da Argentina declarou que considerava o dialogo a única solução viável para a questão, visando recuperar as ilhas, e recebeu apoio da ONU, que também enxerga na diplomacia e no diálogo o melhor encaminhamento à disputa.

EXERCÍCIOS

1) Na primeira década do século XXI, o mundo assistiu as mudanças geopolíticas que têm definido um novo equilíbrio de forças, marcado pela ascensão de alguns Estados e pelo declínio de outros, em diferentes graus. Em alguns casos isso não ocorre de forma pacífica, mas por meio de conflitos que envolvem múltiplas razões. Quais são essas razões?
R:

2) Os países interferem no cenário mundial dividido a uma combinação de quais fatores?
R:

3) Os confrontos armados entre países podem ser motivados pelos controles de seus recursos estratégicos. Quais são esses recursos estratégicos?
R:

4) Qual é o nome do território onde envolveu a disputa entre Reino Unido e Argentina?
R:

5) O que significa a palavra étnico?
R:
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