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Conselho Gestor

Parque Natural Municipal do Trabiju

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE VINTE E QUATRO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE DOIS DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE NATURAL DO TRABIJU MUNICÍPIO DE

PINDAMONHANGABA (GESTÃO 2021/2023)
Abertura: Aos vinte e quatro dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e dois com início às quinze horas e quinze minutos. Membros presentes: virtualmente, os conselheiros Julieta Maria da Silva, Mariane Cabral Assis Ribeiro, Rosana Bello, Thiago Silva, Adriana Prestes, Luiz Milan, Adriana marcantonio Sacioto, Gabriel Resende, Micheli Nakamura e Eleine Romão. O conselheiro Fabio de Oliveira Vieira justificou sua ausência por motivos pessoais e o conselheiro Vitor Suzuki justificou a ausência por motivos de trabalho. A conselheira Maria Eduarda se juntou a reunião ao final da mesma. A condução dos trabalhos foi realizada pelo Sr. Thiago da Silva, que iniciou a reunião após a segunda chamada, as 15:15h, com o quórum de 8 participantes e como primeira pauta propôs o preenchimento das cadeiras dos setores de Educação e Turismo, com vagas abertas após a renúncia dos conselheiros titulares, sendo aprovada pelos conselheiros presentes a substituição na cadeira da Educação e também alteração no setor da Hotelaria, com a indicação da conselheira Michelli Nakamura para a cadeira de titular do segmento de Hotelaria, e a Julieta para a cadeira de titular do segmento de Educação. Na sequência, Sr. Thiago apresentou a questão da aprovação do regimento, destacando que embora tenha sido aprovado tacitamente e com contribuições por escrito de vários participantes, não havia sido confirmado em ata, a explícita aprovação do mesmo. O regimento, conforme documentado nas atas anteriores, foi amplamente analisado por todos os conselheiros, fato confirmado pelas Conselheiras Adriana Sacioto e Adriana Prestes tendo sido aprovado, então, na reunião corrente, por unanimidade. Também foi aprovada a ata da reunião anterior sem ressalvas. A seguir o Sr. Thiago solicitou aos coordenadores das Câmaras Técnicas presentes, que apresentassem o andamento das mesmas. A coordenadora da CT Pesquisa, Adriana Prestes, informou que a reunião da CT não foi realizada (marcada para dia 16 de fevereiro de 2022) em função da ida, promovida pela Prefeitura de Pindamonhangaba, ao evento realizado em Piquete, pela  Fundação Florestal (FF). O evento tratava da formação de condutores para uso de trilhas naturais e sobre o uso disciplinado do espaço público na nova Unidade de Conservação o Monumento Natural Mantiqueira Paulista. A participação no evento foi muito útil no sentido de conhecer as novas Portarias publicadas pela FF no que tange a classificação de trilhas quanto a suas características para uso público e também sobre o currículo mínimo destinado a formação de condutores e monitores para as áreas naturais. A coordenadora da CT também informou sobre o andamento do projeto de monitoramentos dos Javalis na unidade do Trabiju, indicando que as atividades realizadas serão divulgadas mediante relatório a ser divulgado em data oportuna.

O Sr. Gabriel Rezende, coordenador da CT de Monitoria, também destacou a importância da participação na reunião em Piquete. A seguir informou sobre a redação do Decreto Municipal, em elaboração e que irá disciplinar a questão dos monitores e guias que virão atuar na área da unidade de conservação Trabiju. Explanou também como será o curso de capacitação previsto para a formação de monitores ambientais e informou sobre os esforços de Maria Eduarda para trazer um curso, promovido pela empresa Aimberé localizada em Campos do Jordão. Outra possibilidade apresentada pelo Sr. Gabriel, foi a de que o nosso conselho poderia propor uma grade mínima para capacitar os monitores que virão atuar no parque. O Sr. Gabriel propôs inclusive, capacitar os conselheiros no módulo específico do Parque Municipal do Trabiju, indicando quais trilhas na unidade poderão ser auto-guiadas e quais serão guiadas. Uma proposta para uma trilha auto-guiada seria a criação de um circuito, que hoje não existe, mas que teria a função de unir os caminhos já existentes, sobretudo para adequar a capacidade de carga, uma vez que em circuito os visitantes passam uma só vez no percurso, já que é circular. O Sr. Gabriel também destacou a necessidade de revisão do estudo que já existe, para capacidade de carga das trilhas no parque, bem como uma adequação à Portaria da FF 332 para classificar trilhas, nesse sentido readequando o uso do parque, embora sendo o conselho consultivo e não deliberativo. Por fim o Sr. Gabriel destacou os riscos do uso descontrolado da área do Parque, voltando a salientar a necessidade do uso dos condutores, devidamente formados e cadastrados, pois assim se enfrentam os dois problemas no que tange ao uso das trilhas no parque, isto é a geração de empregos e o uso seguro das trilhas pelos munícipes, apontando que a melhor época está chegando e é necessário tentar acelerar e pressionar a saída do chamamento público, para dar início ao processo de cadastramento e formação de guias locais. O Sr Thiago retomou a palavra, informando que ainda há coisas a serem definidas para o credenciamento, mas, que sim, é esse o caminho, continuou informando que seria encaminhado em breve o Decreto com as regras e edital para credenciamento e que o mesmo seria trazido para a reunião para referendar, sendo necessária a aprovação do Conselho para dar andamento junto ao legislativo. O Sr. Thiago fez um relatório sobre as ações em desenvolvimento no parque, tais como a compra de equipamentos na cozinha da casa/sede, as obras da Oca, a questão da segurança, as cadeiras de trilha adaptadas (3 unidades), o local adequado para colocação das cadeiras, o acesso da trilha, a limpeza da porteira para fora, por fim, a zeladoria do parque bem cuidada. O Sr Thiago informou que observou o rastro de javalis, se aproximando mais da sede, na área da fita de delimitação de acesso, também observou o mesmo quadro na área da mangueira nas ocas, segunda ponte. Ao que a Sra. Adriana informou que já na semana da reunião, dia 3 de março,seria dado o início das atividades de monitoramento dos animais.

O Sr. Gabriel, questionou sobre frequência dos membros e propôs uma revisão dos membros que são ativos, em sequência vários conselheiros se manifestaram sobre o assunto, como segue, O Sr. Luiz Milan disse, as 15:45 ,que “Não vejo necessidade de duas pessoas da mesma equipe/empresa em cadeiras diferentes”; A Sra. Adriana Sacioto, as 15:46, disse “Essa questão de faltas para exclusão deve estar no regimento, mas até o momento não há conselheiros na situação de exclusão”; O Sr. Gabriel conclamou a sermos mais atuantes no Conselho; a Sra. Micheli Achou interessante todos os conselheiros indicarem alguém que possa fortalecer como suplente, que seja ativo. Eu não conheço ninguém nesse segmento que queira; a Sra. Mariane Cabral, as 15:48, disse “Estou iniciando hoje, conversamos num primeiro momento com a Maria Eduarda. A educação tem a intenção de trabalhar com a visitação alunos neste ano, porém estamos esperando o setor de transporte confirmar ônibus para agendarmos essas visitas, gostaria também de me inteirar mais sobre o Parque!”. O Sr. Thiago retomou a palavra e destacou a importância de trabalhar em prol do parque, lembrando que as reuniões do parque são abertas a população e que também é possível atuar como voluntário junto ao parque. O Sr Luiz lembrou a questão da criação da Brigada de incêndio, sobre o treinamento, FF e sobre a identificação dos pontos incêndios. O Sr Thiago mais uma vez retomou a palavra e para dirimir dúvidas, confirmou que Michelli assumiu a titularidade da cadeira do setor de hotelaria, Juliete titularidade da cadeira da Educação, fica aberta a suplência de ambos setores, com aprovação do plenário. Ao final, com a entrada da Sra Maria Eduarda, o Sr. Thiago fez um apanhado sobre o desenvolvimento da reunião e não havendo mais nada a tratar encerrou a reunião, tendo a ata sido lavrada por mim, Adriana Prestes.
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