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EDITAL Nº 001/2025-DAIS


A Prefeitura Municipal da Estância Climática de Morungaba, por seu Departamento de Ação e Inclusão Social, torna público a abertura de até vinte (20) vagas para  os interessados em participar do Programa de Incentivo ao Trabalho e Requalificação Profissional do Município de Morungaba, instituído pela Lei Municipal nº 1.853, de 11 de abril de 2019, alterada pela Lei nº 2.291 de 27 de março de 2025, que objetiva proporcionar a requalificação profissional de pessoas de ambos os sexos de forma a torná-las aptas a desenvolver atividades produtivas, incentivando o combate ao desemprego.

I. O cadastro dos interessados poderá ser feito no período de 02 a 13 de junho de 2025, no Departamento de Ação e Inclusão Social sito na Rua Fortunato Stella, nº 210, Centro, no horário das 08h às 11h e das 13h às 16h, obedecidas as seguintes condições para participação no Programa:
a) ser maior de idade;

b) encontrar-se em situação de vulnerabilidade socioeconômica e devidamente cadastradas no CAD-Único, da Secretaria Especial de Desenvolvimento Social, do Ministério da Cidadania, e/ou inscritas nos Programas Socioassistenciais executados nos CRAS - Centro de Referência de Assistência Social;

c) Comprovar a situação de desemprego há no mínimo 2 (dois) meses, de forma ininterrupta;
d) Comprovar residência no Município de Morungaba há no mínimo 4 (quatro) anos;

e) Comprovar renda familiar per capita de no máximo 1 (um) salário-mínimo vigente;

f) Não receber seguro-desemprego;

g) Limite máximo de 1 (um) participante por residência.

h) Não ser beneficiário do INSS;

i) Não ter participado do Programa de Incentivo ao Trabalho e Requalificação Profissional do Município de Morungaba nos últimos 2 (dois) meses.

Parágrafo Único - A comprovação das condições tratadas nas alíneas “c”, “d” e “e” deverão ser efetuadas nas seguintes formas:

1. situação de desemprego de que trata a alínea “c”: deverá ser feita pela apresentação da CTPS;

2. residência no Município há pelo menos 4 (quatro) anos de que trata a alínea “d”:  deverá ser feita por um dos seguintes documentos: comprovante de pagamento de IPTU, conta de energia elétrica, água ou telefone ou contrato de locação de imóvel, em nome do interessado, bem como junto aos cadastros dos serviços públicos municipais (atendimento na rede de saúde, assistência social e/ou educação); e

3. renda familiar de que trata a alínea “d”:  deverá ser feita com a apresentação da CPTS (física ou digital) de todos os integrantes da família maiores de 18 anos e/ou extrato de pagamento de Benefício do INSS.
II. Os candidatos serão classificados segundo os critérios abaixo:
a) Maior período de situação de desemprego, de forma ininterrupta, acima do período mínimo de 02 (dois) meses;
b) Residir há mais tempo no Município de Morungaba, acima do período mínimo de 4 (quatro) anos;

c) Apresentar renda per capita mais baixa, inferior a um salário-mínimo;


Parágrafo Único -No caso de igualdade na classificação dar-se a preferência sucessivamente ao candidato que:

1. Tiver idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos, até o último dia de inscrição, conforme artigo 27, parágrafo único, do Estatuto do Idoso – Lei Federal nº 10.741/03;

2. Tiver maior idade, para os candidatos não alcançados pelo Estatuto do Idoso;

3. Maior número de filhos menores; 

4. Sorteio.
III. O Programa de Incentivo ao Trabalho e Requalificação Profissional será constituído de módulo teórico e módulo prático.

a) O módulo teórico será coordenado pelo Departamento de Ação e Inclusão Social e terá carga horária de no mínimo 5 (cinco) horas semanais, podendo ser distribuído em até 5 (cinco) dias por semana para desenvolvimento dos seguintes conteúdos:

- noções básicas de informática;

- noções básicas de letramento e cálculo, com possibilidade de encaminhamento para o curso formal de Educação de Jovens e Adultos - EJA;

- participação em palestras sobre associativismo, empreendedorismo e cooperativismo;

- capacitação técnica específica na área de interesse de cada participante, dentro das opções:

1) Jardinagem;

2) Limpeza, conservação e zeladoria de residências e empresas;

3) Criação/manuseio de viveiros de plantas;

b) O módulo prático, com carga horária de 30 (trinta) horas semanais, será executado junto aos departamentos da Prefeitura, de segunda a sexta-feira, com supervisão e acompanhamento de servidor público, como forma de estágio para aplicação dos conhecimentos adquiridos durante o módulo teórico.
IV. O participante poderá justificar até 2 (duas) ausências mensais às atividades práticas e deverá 
comprovar frequência mínima de 75% (setenta e cinco por cento) nas aulas teóricas, sob pena de exclusão do Programa.
V. O tempo de permanência do participante no Programa é de 01 (um) ano, equivalente ao período da capacitação teórica e prática para sua qualificação profissional, prorrogável uma vez por igual período.
VI. Os participantes que cumprirem integralmente as exigências do Programa farão jus à:

a) Bolsa incentivo no valor equivalente a 1 (um) salário-mínimo;

b) Seguro de vida, na forma da Lei Federal nº 6.494/1977.
VII. A concessão das bolsas de que trata esta Lei, não implicará na existência de qualquer vínculo empregatício ou profissional, tampouco não ensejará a redução dos postos e equipes de trabalho da Prefeitura Municipal de Morungaba. 
VIII. Todos os casos, omissos, controversos e problemáticos que surgirem em relação ao Programa e que não tenham sido expressamente previstos no presente Edital, serão resolvidos pelo Departamento de Ação e Inclusão Social do Município, de acordo com as normas pertinentes e “ad referendum” do Prefeito Municipal.
                              

Morungaba, 27 de maio de 2025
MONIQUE ANNIELE MOLENA
Diretora de Ação e Inclusão Social
PAGE  

VISITE A ESTÂNCIA CLIMÁTICA DE MORUNGABA – Fica a 103 km. de São Paulo, 42 km. de Campinas. Seu clima é um dos melhores do Estado.  É aconchegante e tem uma série de atrativos, a exemplo de haras, trilhas de moto e bicicletas, parques e praças, teatro, doces, pimentas e ervas, artesanato, pousadas, montanhismo, cachoeiras, pescaria, comida boa, festas religiosas e uma população cordial. 
Paço Municipal “Prefeito Lúcio Roque Flaibam”

Av.  Prefeito José Frare, nº 40,  Centro, Morungaba-SP  CEP  13260-001  Fone 0xx11 4014-4300
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