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O retorno às aulas exigirá um maior planejamento por parte do corpo de educadores, como um todo.
Funcionários, professores, secretários e a equipe diretiva terão de apostar no planejamento.
Essa será a melhor forma de fortalecerem a si próprios para o momento de enfrentamento que será o retorno às aulas.
Além disso, ficar de olho nas orientações das autoridades em saúde pública também é essencial.
É através dessas informações, afinal, que deveremos embasar todas as nossas primeiras ações no retorno às aulas em meio à pandemia do novo Coronavírus.
Portanto, lidar com informações científicas, reais e que possam ser discutidas no espaço escolar é mais do que essencial.
No entanto, é necessário sempre lembrar que a pandemia não é somente um evento de saúde. É, também, um evento que envolve toda a humanidade.
Assim, ter atenção especial à essa matéria tão humana que é lidar com a perda de entes queridos é igualmente essencial.
Requerer, portanto, a mobilização das ciências humanas, da Filosofia, da Sociologia e da História pode colocar isso tudo em perspectiva para os alunos.
E, assim, tratar de forma igualmente científica o tema e as consequências da pandemia do novo Coronavírus e como impactará em nossas escolas.
É sabido, também, que são muitas as escolas que apostaram em ferramentas virtuais para continuar com suas programações educacionais.
No entanto, é sempre necessário lembrar que a educação é, essencialmente, uma atividade humana.
Por isso, quando a hora do retorno às aulas no espaço escolar, é importante que foquemos todas as nossas forças em promover a reaproximação.

E lembrando, sempre, que não se trata de voltar das férias escolares. Se trata, necessariamente, de um momento atípico em toda a nossa história.
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