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A volta às aulas após o novo Coronavírus será um momento delicado para a maioria dos alunos e professores. Planejamento é a chave para lidar com o momento.

Cada momento da história é um momento único. Embora o novo Coronavírus não seja a primeira pandemia enfrentada pela humanidade, é necessário, sempre que tentarmos avaliá-la, avaliá-la pelo contexto.
O contexto histórico em que estamos inseridos é único. E é justamente isso que torna único o momento de enfrentamento de uma pandemia como essa.
Assim, da mesma forma que as informações circulam rapidamente, da mesma maneira que acessamos conhecimentos rapidamente, também enfrentamos aquilo que nos torna mais humanos.
Medos, inseguranças, incertezas e temores nos aproximam de tudo o que já vivemos, em termos históricos, em relação à uma pandemia.
No entanto, a rapidez com que as informações chegam até nós, torna esse momento igualmente único. É dessa forma que o novo Coronavírus acaba fazendo parte da nossa rotina.
Além de estarmos em meio à pandemia, a cada momento sabemos mais e mais sobre o novo Coronavírus, bem como sobre a mortalidade que ele causa.
Assim, da mesma forma que a comunicação e as tecnologias nos ajudam a ter acesso a informações em tempo real, também pode criar uma grande angústia.
E isso se acentua entre as crianças e os adolescentes, que, ao mesmo tempo que estão expostos a uma grande quantidade de notícias alarmantes, podem não estar prontos para compreendê-las.
E se não estiverem prontos para absorvê-las, compreendê-las em sua totalidade, podem também acabar por viver o medo como principal motivador desse momento de suas histórias.
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Juntos, conshwindo uma cidode ovomizoda




