
 CONTRATO PARA CONTRATAÇÃO DE UMA EMPRESA PARA PROCEDIMENTOS DE RADIOLOGIA E ULTRASSONOGRAFIA
CONTRATO N.º 38/2008

CONTRATANTE: PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL, pessoa jurídica de direito público interno, inscrita no CNPJ:45.093.663/0001-36, sediada em Cedral, SP, à Avenida Antonio dos Santos Galante, n.º 429, neste ato representada pelo Prefeito Municipal, Sr.  ALEXANDRE PRADO PERES, brasileiro, casado, portador do RG 5.139.582 e CPF 623.216178-53, residente e domiciliado à Rua José Lucato, 164, Santa Lúcia Helena, Cedral/SPeleH.
CONTRATADA: CALAFIORI & TAMONTIN SERVIÇOS MÉDICOS LTDA, pessoa jurídica de direito privado, inscrita no CNPJ: 08.332.159/00001 - 15, sediada em São José do Rio Preto, à Rua Coronel Spinola de Castro, n.º 4.600, apto. 43, Centro  representada neste ato por LUCAS EDUARDO FERREIRA CALAFIORI, portador do RG M-8.181.833 SSP/ MG, do CPF 034.524.316 – 14 e CRM n.º 118.958 D, residente domiciliado à  Rua Coronel Spínola de Castro, n.º 4.600, apto. 43, Centro, São José do Rio Preto/ SP.

OBJETO: O presente Contrato tem por objeto a prestação de serviços, consistente na execução de exames/ procedimentos de radiologia/ ultra-sonografia, solicitados pelos Contratantes. 

Por este instrumento, as partes supraqualificadas resolvem, de comum acordo e de livre e espontânea vontade, firmar o presente Contrato, nos termos da Lei 8666/93, tendo por objeto declinado no preâmbulo, a reger-se pelas seguintes cláusulas e condições:

PRIMEIRA - A CONTRATADA obriga-se a realizar 470 (quatrocentos e setenta) exames/ procedimentos de radiologia e ultrassonografia no Centro de Saúde Municipal, em espaço físico adequado, de propriedade da Contratante.  

SEGUNDA – O valor unitário de cada exame/ procedimento é de R$ 17,00 (dezessete reais), e será requisitado de acordo com a necessidade do CONTRATANTE. 

TERCEIRA – O preço global do presente contrato de prestação de serviços é de R$ 7.990,00 (Sete mil, novecentos e noventa reais), que serão pagos mensalmente de acordo com a quantidade de exames/ procedimentos realizados durante o mês.

Parágrafo Único - O pagamento será feito mediante apresentação da respectiva nota fiscal de prestação de serviços no prazo máximo de 10(dez) dias, contados da data de sua apresentação.

QUARTA - As despesas decorrentes da execução deste contrato correrão por conta das dotações próprias constantes do orçamento, a saber: 02.10.10.30100222.022 – Manutenção da Saúde Básica; 3.1.90.34.00 Outras Despesas Decorrentes de Contrato Terceiros

QUINTA - À parte que infringir qualquer das cláusulas do presente contrato, sujeitar-se-á ao pagamento de juros de mora de 1%(um por cento) a.m., e multa de 2%(dois por cento) sobre o valor da obrigação não cumprida. Respondendo ainda por perdas e danos a serem apurados em ação própria, além das penalidades administrativas impostas pelo art. 87 da Lei 8666/93.

SEXTA - A rescisão do contrato, dar-se-á na forma do art. 78 da Lei 8.666/93, sem embargo da multa a que ficar sujeita a parte que der ensejo ao distrato.

SÉTIMA - O presente contrato terá vigência por tempo indeterminado, encerrando-se ao término dos 470 (quatrocentos e setenta) exames/ procedimentos contratados.
OITAVA -A CONTRATADA arcará com todos os encargos provenientes da execução do presente Contrato, especialmente os trabalhistas, previdenciários, fiscais, tributários, etc.

NONA - As partes contratantes elegem o Foro da Comarca de São José do Rio Preto, como único competente para dirimir eventuais litígios decorrentes do presente contrato.

DÉCIMA - O presente contrato que é de natureza Administrativa, aplicando-se-lhe os princípios da teoria geral na espécie, notadamente as disposições contidas na Lei n. 8.666/93, em especial o artigo 77.

E por estarem, assim, justas e acertadas, firmam o presente instrumento em 03 (três) vias de idêntico teor, na presença de duas testemunhas que também assinam, para todos os fins e efeitos de direito.

Cedral-SP, 04 de junho de 2008.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL

Alexandre Prado Peres

Prefeito Municipal

CALAFIORI & TRAMONTIN SERVIÇOS MÉDICOS LTDA

Lucas Eduardo Ferreira Calafiori
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