
CONTRATO N.º 39/07

CONVITE N.º18/07

PROCESSO N.º 24/07

Termo de contrato para execução da retífica completa do motor da Motoniveladora MWB 10 DM entre a Prefeitura Municipal de Cedral e a Empresa Retífica São Paulo Ltda.

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e sete, na sede da Prefeitura Municipal de Cedral, localizada na Avenida Antonio dos Santos Galante, n.º 429, Centro, compareceram as seguintes partes: de um lado a PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL, inscrita no CNPJ sob o n.º 45.093.663/0001-36, neste ato representada pelo seu Prefeito Municipal,  Sr. ALEXANDRE PRADO PERES, portador do RG 9.139.582 e do CPF 623.216.178-53, residente à Rua José Lucato, 164, Santa Lucia, Cedral/SP doravante denominada CONTRATANTE,  e de outro lado a empresa RETÍFICA SÃO PAU7LO LTDA, inscrita no CNPJ sob o n.º 59.976.647/0001-04, com sede na cidade de São José do Rio Preto/SP, à Rua Coutinho Cavalcante, n.º 306, Jardim Alto Alegre, neste ato representada pelo(a) Sr.(a) João Sylvio Camolesi, brasileiro, casado, empresário, portador(a) do RG 16.295.835 SSP/SP e do CPF 072.982.228-13, residente à Rua Coronel Spínola de Castro, n.º 4568, apto 71, Centro, São José do Rio Preto/SP, doravante denominada CONTRATADA.

CLÁUSULA PRIMEIRA – DO OBJETO

O presente contrato tem por objeto o fornecimento de peças para retífica completa do motor da Motoniveladora HWB 10 DM, a saber: 01 camisa do motor, 01 jogo de bronzina mancal, 01 jogo de bronzina biela, 01 jogo de bucha comando, 06 buchas biela, 01 jogo de junta, 01 jogo de anel de motor, 24 guias de válvula, 01 biela motor, 01 virabrequim, 06 velas aquecedoras, 06 arruelas anti-câmara, 02 filtros diesel, 01 filtro lubrificante, 01 reparo BBA d’água, 01 acoplamento BBA injetora, 01 kit de parafusos, porcas e arruelas, 02 litros tinta motor, 02 litros thinner, 05 flexíveis, 06 canos retornos bicos, 06 parafusos reg. válvula com porca, 06 varetas válvula gde., 06 tucho válvula, 02 baldes de óleo lubrificante e prestação de serviços, a saber: retífica completa, montagem completa, retirada  e colocação do motor, soldar bloco.


CLÁUSULA SEGUNDA – PREÇOS E CONDIÇÕES DE PAGAMENTO

Pelo objeto constante da Claúsula Primeira, a CONTRATANTE pagará à CONTRATADA a importância de R$ 15.916,88 (quinze mil, novecentos e dezesseis reais e oitenta e oito centavos), em três parcelas iguais, sendo a primeira no ato da entrega do objeto e as demais em 30 (trinta) e 60 (sessenta) dias, mediante apresentação da nota fiscal fatura e nota de prestação de serviços.

CLÁUSULA TERCEIRA – DO REAJUSTE

Os valores expressos na Cláusula Segunda não sofrerão reajustes.

CLÁUSULA QUARTA – DA DOTAÇÃO

As despesas decorrentes da execução do presente Contrato correrão à conta dos recursos específicos consignados no Orçamento, para o exercício de 2007, a saber: 2678200262.026 - Manutenção Serviços Estradas Municipais; 339030 – Material de Consumo,  339039 – Outros Serviços Terceiros Pessoa Jurídica.


CLÁUSULA QUINTA – DA GARANTIA


O prazo de garantia dos serviços constantes do presente contrato é de 03 (três) meses.


CLÁUSULA SEXTA – DA VIGÊNCIA


Este Contrato entrará em vigor no ato da sua assinatura com vigência de 60 (sessenta) dias.


CLÁUSULA SÉTIMA – DA MULTA

A inadimplência total ou parcial do presente Contrato, sujeitará, respectivamente, CONTRATANTE  e CONTRATADA, à multa de 10% (dez) por cento sobre o valor da obrigação não cumprida.

CLÁUSULA OITAVA – COMPLEMENTO DO CONTRATO

São partes integrantes do presente Contrato o Convite n.º 14/07 e a proposta da CONTRATADA.

CLÁUSULA NONA – DO FORO

Fica eleito o foro da Comarca de São José do Rio Preto, com renúncia expressa de qualquer outro, por mais privilegiado que seja, para dirimir eventuais questões relativas a esse contrato.

CLÁUSULA DÉCIMA – DISPOSIÇÕES FINAIS

O presente Contrato foi elaborado em consonância com o disposto no Convite 18/2007, cujo aviso foi devidamente afixado no local de costume da Prefeitura, e interpretar-se-á como um contrato administrativo, aplicando-se-lhe os princípio da teoria geral dos contratos e as normas de direito público na espécie, notadamente as disposições contidas na Lei 8.666/93, e posteriores alterações, para todos os fins e efeitos de direito. 

E, por estarem assim, justas e contratadas, firmas as partes o presente instrumento em três vias de idêntico teor, na presença de duas testemunhas que também o assinam, para todos os fins e efeito de direito.

Cedral-SP, 19 de junho de 2007.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL

CONTRATANTE

RETÍFICA SÃO PAULO LTDA

CONTRATADA
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