
CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS
N.º30/2006

Pelo presente instrumento particular e, na melhor forma de direito, de um lado, PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL, pessoa jurídica de direito público interno, inscrita no CNPJ: 45.093.663/0001-36, estabelecida à Praça Guido Perozim, 531, Centro, Cedral/SP, neste ato representada pelo Prefeito Municipal, Sr. ALEXANDRE PRADO PERES, portador do RG 5.139.582 e do CPF 623.216.178-53, doravante denominada CONTRATANTE, e de outro lado, ASSOCIAÇÃO BENEF. CULT. DE COMUNICAÇÃO COMUNITÁRIA EDUCADORA – EDUCADORA FM, permissionária executante do serviço de radiofusão sonora em freqüência modulada (FM), na cidade de Cedral/SP, à Rua João de Oliveira Leite, n.º 57, Bairro Santa Suzana, neste ato representada por seu proprietário, Sr. JOÃO BRECHOL DA CRUZ, doravante denominada CONTRATADA, tem entre si justo e contratado o seguinte:

 PRIMEIRA – A CONTRATADA cede à CONTRATANTE, 15 (quinze) minutos diários, de segunda-feira à sexta-feira, no período compreendido entre 13h00min e 14h00min, durante o Programa Agenda Cultural, para divulgação de seus trabalhos, na emissora que opera na freqüência 105.9 Mhz, na cidade de Cedral, Estado de São Paulo.
Páragrado Único: A CONTRATADA, por conseqüência desta cláusula, dá à CONTRATANTE, garantias que lhe são asseguradas as seguintes condições:

I – utilização de todos os equipamentos técnicos de sua propriedade;

II – elaboração e execução da programação da emissora, observados os princípios de ordem legal, ética e moral.

SEGUNDA – É de total e inteira responsabilidade da CONTRATADA, cumprir todas as obrigações fiscais, previdenciárias e trabalhistas, bem como, eventuais reclamações trabalhistas de empregados por ela contratados, ainda que desempenhando serviços nos horários cedidos à CONTRATANTE, objeto deste contrato.
Parágrafo único – A CONTRATADA colocará à disposição da CONTRATANTE o sinal para transmissão, ficando responsável pela manutenção do transmissor, assumindo todos os encargos da legislação vigente.

TERCEIRA -  A CONTRATANTE não poderá divulgar, a qualquer tempo, em seu noticiário ou prograação, matéria de cunho político-partidário, que contrarie as disposições legais e o Código Eleitoral, sendo de responsabilidade da CONTRATANTE a divulgação das matérias de seu interesse.

QUARTA – O valor do presente contrato é de R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais).

Parágrafo Primeiro - A CONTRATANTE pagará à CONTRATADA, mensalmente, a importância de R$ 500,00 (quinhentos reais), todo o dia 10 (dez) de cada mês, mediante apresentação da nota fiscal de serviços de veiculação de programação.

Parágrafo Segundo: Fica estabelecido entre as partes, ora contratantes, que o primeiro pagamento deverá ser efetuado no dia 10/04/2006 e os demais na forma prevista no caput deste dispositivo.

QUINTA – O prazo do presente contrato é de 90 (noventa) dias, a contar da data de sua assinatura.

SEXTA – A CONTRATANTE dará início à sua programação no dia 03/03/2006.

SÉTIMA – O presente contrato é celebrado em caráter irrevogável e irretratável pelas partes, seus herdeiros e sucessores. Todavia, será considerado rescindido de pleno direito, independentemente de qualquer notificação, nas seguintes hipóteses:

I – por dissolução da CONTRATADA;

II – por uso inadequado, descumprimento legal da legislação e de acordo com a ética que regulamentar o sistema de radiofusão nacional;

III – caso a outorga da permissão não seja renovada ou seja cassada, sem que haja culpa das partes contratantes.

OITAVA – Todos os avisos e notificações decorrentes deste instrumento deverão ser feitos por escrito, sob protocolo ou via postal sob registro, nos endereços constantes no preâmbulo deste. 

NONA – Os direitos e obrigações do presente contrato não poderão ser transferidos sem expressa anuência das partes.

DÉCIMA – Este contrato encontra-se subordinado à legislação específica, consubstanciada na Lei n.º 8.666, de 21 de junho de 1.993, e em casos omissos, aos preceitos de direito público, teoria geral de contratos e disposições de direito privado.

DÉCIMA PRIMEIRA – As despesas decorrentes da execução deste contrato correrão por conta do orçamento vigente a saber:

DÉCIMA SEGUNDA – Fica eleito o foro da Comarca de São José do Rio Preto, Estado de São Paulo, com renúncia expressa de qualquer outro, por mais privilegiado que seja ou venha a ser, para dirimir qualquer dúvida oriunda deste contrato.

E, por estarem justas e contratadas, celebram o presente instrumento em 02 (duas) vias de igual teor e forma, para um só efeito, na presença de 02 (duas) testemunhas.

Cedral, 03 de março de 2.006.
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Prefeitura Municipal de Cedral

CONTRATANTE
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Assoc. Benef. Cult. Comunicação Comunitária Educadora 

CONTRATADA
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