
CONTRATO N.º 40/2006

LOCAÇÃO DE SERVIÇOS ARTÍSTICOS


Pelo presente instrumento particular de locação de serviços artísticos, as partes, de um lado como CONTRATANTE, PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL, devidamente inscrita no CNPJ sob o n.º 45.093.663/0001-36, estabelecida à Praça Guido Perozim, n.º 531, Centro, Cedral/SP, neste ato representada por seu Prefeito Municipal, Sr. Alexandre Prado Peres, brasileiro, casado, micro-empresário, R.G. nº. 5.139.582, CPF nº.623.216.178-53, residente à rua José Lucato, n.º 164, Bairro Santa Lúcia, município de Cedral-SP, e de outro como CONTRATADO,  ALISSON MOISÉS DAVID MARTINS, portador do RG 24.161.124-6 e do CPF 222.039.258-92, devidamente inscrito na Ordem dos Músicos sob o n.º 36.231, tem entre si contratado, o que mutuamente outorgam e acertam:
CLÁUSULA PRIMEIRA: O CONTRATADO assume a responsabilidade do comparecimento às 23h00min do dia 24 de junho de 2006, na Av. Antonio dos Santos Galante, na cidade de Cedral/SP, para realizar Show de 02 (duas) horas de duração, em comemoração ao dia da cidade.

CLÁUSULA SEGUNDA: Pelo cumprimento do que estabelece a cláusula primeira a CONTRATANTE pagará a importância supra de R$ 1.500.00 (um mil e quinhentos reais) no dia 26 de junho de 2006.

CLÁUSULA TERCEIRA: A CONTRATANTE tem por obrigações: providenciar em tempo hábil, pagamentos e liberações de direitos autorais, alvarás e outras providências determinadas por lei para a realização do serviço acima detalhado; a responsabilidade pela segurança física e material do artista CONTRATADO, desde a chegada até a saída do local; fornecimento no decorrer do evento, de água e lanche ao artista e sua equipe; locação dos equipamentos de palco, som e luz.
CLÁUSULA QUARTA: O repertório será de inteira responsabilidade do CONTRATADO.

CLÁUSULA QUINTA: À parte que der motivo para cancelamento pagará 100% (cem por cento) do valor estipulado para o serviço contratado, salvo em caso de calamidade pública, luto oficial e doença do artista, devidamente comprovada por médico.

CLÁUSULA SEXTA: A não realização do espetáculo por culpa da CONTRATANTE decorrente do não cumprimento das obrigações estipuladas neste contrato, desde que haja a presença física do artista, onde deveria se dar a apresentação, obrigará a CONTRATANTE ao pagamento da íntegra do valor estipulado.
CLÁUSULA SÉTIMA: Este contrato encontra-se subordinado à legislação específica, consubstanciada na Lei n.º 8.666, de 21 de junho de 1.993, e em casos omissos, aos preceitos de direito público, teoria geral de contratos e disposições de direito privado.

CLÁUSULA OITAVA: As partes elegem o foro da Comarca de São José do Rio Preto, com renúncia de qualquer outro, por mais privilegiado que seja, para dirimir quaisquer questões que surgirem em na execução deste contrato.

E por estarem assim justas e contratadas e em pleno conhecimento do conteúdo deste contrato, assim o presente em 02 (duas) vias de igual teor, na presença de 02 (duas) testemunhas.


Cedral, 09 de maio de 2006.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL

CONTRATANTE

ALISSON MOISÉS DAVID MARTINS

CONTRATADO
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