
 CONTRATO N. 047/2.005

CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS MÉDICOS DIÁRIOS NO CENTRO DE SAÚDE QUE FIRMAM A PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL E A EMPRESA: M. R. MIQUELETTI & CIA. LTDA.
Aos trinta dias do mês de Dezembro de dois mil e cinco, na sede da Prefeitura Municipal de Cedral, localizada na Praça Guido Perozim n.º 531, compareceram as seguintes partes: de um lado  a  PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL, inscrita no CNPJ sob o n.º 45.093.663/0001-36, neste ato representada pelo Sr. ALEXANDRE PRADO PERES, Prefeito Municipal, portador do RG 5.139.582 e CPF 623.216.178-53, doravante denominada CONTRATANTE , e de outro lado a empresa: M. R. MIQUELETTI & CIA LTDA, com sede na cidade Cedral  à Avenida da Saudade, n.º 119, CNPJ sob o n.º 07.232.902/0001-56 e neste ato representada pelo Sr MARCOS ROGERIO MIQUELETTI, portador do R. G. 21.859.403-3/SSP/SP e do CPF 256.096.038-97, residente à Avenida da Saudade, n.º 119, na cidade de Cedral/SP, doravante denominada CONTRATADA.

CLÁUSULA PRIMEIRA – A CONTRATADA prestará serviços médicos diários junto ao Centro de Saúde do Município, das 19h00min às 07h00min de segunda à domingo e feriados (inclusive ponto facultativo) e das 07h00min às 19h00min aos sábados, domingos e feriados (inclusive ponto facultativo), nas especialidades de Clínica Geral e Pronto Atendimento:

CLÁUSULA SEGUNDA – A CONTRATADA, obriga-se, durante a vigência deste contrato, a prestar os referidos serviços médicos através de médicos pertencentes a seu quadro de médicos, que deverão observar rigidamente os princípios e normas técnicas que regem a sua profissão, comprometendo-se eticamente a manter alto padrão de assistência médica e paramédica. 

CLÁUSULA TERCEIRA – O valor total do presente contrato é de R$ 154.800,00 (Cento e cinqüenta e quatro mil e oitocentos reais) com vigência de 12 (doze) meses, iniciando-se em 1º de janeiro de 2.006 e findando-se em 31 de dezembro de 2.006, podendo ser prorrogado, mediante assinatura de termo de aditamento, subscrito por ambas as partes, nos termos do art. 57 da Lei 8.666/93..

CLÁUSULA QUARTA - O valor  mensal da prestação de serviços médicos será de R$ 12.900,00 (Doze mil e novecentos reais), para atendimento das 19h00min. às 07h00min. de segunda a domingo, feriados e (inclusive ponto facultativo) e das 07h00min. às 19h00min de segunda a domingos e feriados e (inclusive ponto facultativo).

CLÁUSULA QUINTA – A CONTRATANTE pagará mensalmente a empresa CONTRATADA, mediante apresentação da Nota Fiscal de Prestação de Serviços.

 CLÁUSULA SEXTA – No caso de  inadimplência total ou parcial do presente Contrato estarão sujeitos, respectivamente CONTRATANTE E CONTRATADA, o pagamento das seguintes multas:.

- multa de 5% (cinco por cento) sobre o valor do dia de serviços não executados.

- multa de 10% (deis por cento) sobre global do contrato, no caso de inexecução parcial do mesmo.

- multa de 10% (deis por cento) sobre o valor global do contrato, no caso de inexecução total do mesmo.

CLÁUSULA SETIMA –  A rescisão do contrato, dar-se-à na forma da Lei nº 8.666 de 21 de junho de 1.993, atualizada pela Lei nº de 08 de junho de 1.994, sem embargo da multa a que ficar sujeita a parte que ser ensejo ao distrato.

CLAÚSULA OITAVA -  A  CONTRATADA arcará com todos  os encargos provenientes da execução do presente Contrato, especialmente os trabalhistas, previdenciários, fiscais, tributários, etc.

CLÁUSULA NONA –As despesas do presente Contrato serão cobertas com recursos provenientes do orçamento para o exercício de 2.006, a saber – Manutenção de Serviços de Saúde Básica – 103100222022.000 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica 3.3.90.39.00.0000.

CLÁUSULA DÉCIMO -  O presente, Contrato é de natureza administrativa, aplicando-se-lhe os princípios da teoria geral na espécie, notamente as disposições contidas na Lei n. 8.666, de 21 de junho de 1.993, em especial o artigo 77, e atualizada pela Lei n.8.883, de 08 de junho de 1.994.

CLAUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - O Foro designado para eventual discussão do presente Contrato é o da Comarca de São José do Rio Preto, da jurisdição da Contratante. 

E, por estarem assim, justas e acertadas firmam as partes o presente instrumento em 03 (três) vias de idêntico teor na presença de duas testemunhas que também o assinam, para todos os fins e efeitos de direito.

                               Cedral, 30 de  Dezembro de 2.005.
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M. R. MIQUELETTI & CIA LTDA
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