
CONTRATO DE CONSULTORIA JURÍDICA N.º 06/2010





O MUNICÍPIO DE CEDRAL, pessoa jurídica de Direito Público cadastrada no CNPJ sob n.º 45.093.663/0001-36, com sede da administração municipal na Avenida Antonio dos Santos Galante, n.º 429, Centro, Cedral/SP, CEP 15895-000, neste ato representada por seu Prefeito, Sr. José Luis Pedrão, brasileiro, casado, agricultor, portador do RG 16.518.732-3 e do CPF 070.503.058-90, residente e domiciliado à Estância Quinta das Palmeiras, s/nº, Bairro Palmeiras, no município de Cedral/SP, ora denominada CONTRATANTE, e





MARTINS FONTES CONSULTORIA EMPRESARIAL LTDA., pessoa jurídica de Direito Privado, cadastrada no CNPJ sob n.º 09.592.729/0001-79, com sede na Rua Visconde de Ouro Preto, n.º 1.713, Bairro Vila Boa Esperança, na cidade de São José do Rio Preto – SP, representada por seu sócio-gerente ANDRÉ LUÍS BONITO, brasileiro, solteiro, administrador de empresas, portador do RG n.º 43.401.361-4 e inscrito no CPF sob n.º 285.995.268-39, ora denominada contratada, têm entre si acordado o presente contrato de consultoria administrativa e em recursos humanos, que reger-se-á pelas seguintes cláusulas:

CLÁUSULA PRIMEIRA – Do Objeto – A contratada prestará, à contratante, serviços de consultoria administrativa e em recursos humanos, comprometendo-se a:

a) Orientar e assessorar na criação e implantação de um fluxo de atendimento na área de saúde, desde o atendimento médico ao paciente/munícipe, até a obtenção final do medicamento de que necessite, de atenção básica ou alto custo, padronizado ou não, visando garantir ao cidadão o pleno acesso à saúde;

b) Capacitar os profissionais de saúde, fornecendo-lhes ferramentas que facilitem aos pacientes e usuários do SUS o exercício do direito de pleno acesso à saúde;

c) Orientar os munícipes usuários do Sistema Único de Saúde sobre seus direitos relacionados à saúde e formas de exercício, ministrando palestras, caso solicitado pela contratada.

CLÁUSULA SEGUNDA – Dos Honorários – A  contratante   pagará  à  contratada,  a  título  de  honorários,  a  importância de  R$ 7.500,00 (sete mil e quinhentos reais), em três parcelas de R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentas), que onerará a dotação orçamentária: 1030100112.011 – Manutenção do Fundo Municipal de Saúde; 339039 – Outros Serviços Terceiros Pessoa Jurídica.
CLÁUSULA TERCEIRA – Da Vigência – O presente contrato vigorará pelo prazo de sessenta e três (63) dias, iniciando-se em 28 de janeiro de 2.010 e encerrando-se em 31 de março de 2.010.





Para dirimir eventuais dúvidas acerca do presente contrato, fica eleito o foro da comarca de São José do Rio Preto – SP.





E por estarem de acordo, firmam a presente, em duas vias de igual teor.





Cedral - SP, 28 de janeiro de 2.010.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL

JOSÉ LUIS PEDRÃO

Prefeito Municipal

MARTINS FONTES CONSULTORIA EMPRESARIAL LTDA

ANDRÉ LUIS BONITO
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