
CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS N.º 19/2012
	
	Termo de Contrato que, entre si, fazem a Prefeitura de Cedral, e a empresa BARCHA & BARCHA LTDA para a prestação de serviços de avaliação da qualidade da água proveniente de poços semi-artesianos e pontos da rede de distribuição, no perímetro urbano do município de Cedral.




Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e doze, na Prefeitura Municipal de Cedral, C.N.P.J. nº 45.093.663/0001-36, com sede a Avenida Antonio dos Santos Galante, n.º 429, nesta cidade, a seguir denominada simplesmente PREFEITURA, neste ato representada por seu Prefeito, Sr. JOSÉ LUIS PEDRÃO, brasileiro, casado, agricultor, portador do R.G. 16.518.732-3 e inscrito no CPF sob o nº.077.503.058-90, residente à Estância Quinta das Palmeiras, s/n.º, Bairro Palmeiras, município de Cedral-SP, compareceu a empresa BARCHA & BARCHA LTDA, sediada à Rua Imperial, n.º 337, Bairro Imperial, Município de São José do Rio Preto/SP, C.N.P.J. nº 05.858.768/0001-14, neste ato representada por sua responsável administrativa, ADRIANA MAURA BARCHA, brasileira, separada, gerente comercial, portadora do RG 12.712.316  e inscrita no CPF sob o n.º 112.867.818-76, residente e domiciliada à Av. Romeu Strazzi, n.º 1.814, Jardim Redentor, São José do Rio Preto/ SP, adiante denominada apenas CONTRATADA. E, perante as testemunhas ao final nomeadas e assinadas, ficou justa e acertada, sob a disciplina da Lei nº 8.666, de 21/06/9 e no que couber, da Lei nº 6.544, de 22/11/89, a assinatura do presente termo de contrato, mediante as seguintes cláusulas e condições:

CLÁUSULA I

DO OBJETO

A CONTRATADA se obriga a prestar serviços, exclusivamente, referentes à avaliação dos seguintes parâmetros da qualidade da água proveniente dos poços semi-artesianos e pontos da rede de distribuição, no perímetro urbano do município de Cedral, com a apresentação dos respectivos laudos técnicos, por um período de 10 (dez), num total de 10 (dez) amostras mensais: PH, Cor, Turbidez, Cloro Residual Livre, Fluoretos e Coliformes.

CLÁUSULA II

ESPECIFICAÇÕES DO OBJETO

Para execução do objeto, a empresa deverá contar com Laboratório de acompanhamento analítico e dos respectivos aparelhos e materiais de análise Físico-Química e Microbiológica para leitura, estudo, aplicações de cloro e flúor e devidas ações corretivas da qualidade da água, em atendimento às normas da Vigilância Sanitária e respectivas resoluções normativas.

A empresa deverá possuir em seus quadros, seja como funcionário, contratado ou sócio, profissional técnico habilitado para fiscalizar os trabalhos, objeto deste Contrato, na forma de monitoramentos mensal.

Manutenção, correção, ampliação e todas as demais intervenções no sistema de abastecimento da cidade ficam por conta e sob a responsabilidade da Prefeitura Municipal.

CLÁUSULA III

DO VALOR E DOTAÇÃO

O valor total do Contrato é R$ 7.515,00(sete mil, quinhentos e quinze reais), ou seja, R$ 751,50(setecentos e cinquenta e um reais e cinquenta centavos) mensais, onde onerará a dotação orçamentária: 1751200052.025 - Manutenção Saneamento Básico; 3.3.90.39 – Outros Serviços Terceiros – Pessoa Jurídica.

CLÁUSULA IV

PRAZO DE EXECUÇÃO E PRORROGAÇÃO

O prazo de execução é de 10 (dez) meses, podendo ser prorrogado até o limite estabelecido no art. 57, II da Lei 8.666/93, através do Termo Aditivo.

CLÁUSULA V – DA RESCISÃO

 A rescisão deste contrato poderá ocorrer a qualquer tempo, por qualquer das partes, bastando para tanto a comunicação formal, por escrito, com antecedência mínima de 30 (trinta) dias. Em caso de descumprimento, por qualquer uma das partes, de qualquer cláusula prevista neste contrato, ocorrerá a rescisão automática deste, bastando para tal uma comunicação formal, por escrito, da parte lesada à parte infratora, em até 07 (sete) dias ocorridos da data da infração.

CLÁUSULA VI

DO PAGAMENTO

O pagamento será mensal, 15 (quinze) dias após a emissão dos resultados e mediante a apresentação da competente nota fiscal da prestação de serviços e após aceitação dos serviços efetuados.

CLÁUSULA VII

DO REAJUSTE DE PREÇOS

O valor mensal será reajustado depois de decorrido o período de 12 (doze) meses mediante a aplicação do índice IGPM ou outro que vier substituí-lo.

CLÁUSULA VIII

DAS OBRIGAÇÕES DA CONTRATADA

São obrigações da CONTRATADA, entre outras, as seguintes:

a) coleta de amostras de água dos poços semi-artesianos e pontos da rede de distribuição no perímetro urbano do município;

b) transporte e análise mensal das amostras de água colhidas, segundo critérios estabelecidos pela Resolução SS65, de 12 de abril de 2.005, da Secretaria da Saúde. 

CLÁUSULA IX
DAS OBRIGAÇÕES DA PREFEITURA

Fornecer à Contratada todos os esclarecimentos necessários para a execução dos serviços.

CLÁUSULA X – DA CONFIDENCIALIDADE

Fica estabelecida a proibição de transferência deste contrato por qualquer das partes, sem o consentimento formal, por escrito, da outra parte. Fica também estipulado que os resultados analíticos produzidos por conta dos serviços aqui contratados, devem ser tratados com confidencialidade entre as partes.

CLÁUSULA XI

DO FORO

Fica eleito o Foro distrital de São José do Rio Preto, com exclusão de outro qualquer para dirimir as questões oriundas deste contrato, que não forem resolvidas por via administrativa ou por arbitramento na forma do Código Civil.

CLÁUSULA XII

DISPOSIÇÕES FINAIS



E, por estarem justos e contratados, assinam o presente em 02 (duas) vias de igual teor, na presença de 02 (duas) testemunhas.


Prefeitura Municipal de Cedral, 1.º de março de 2.012; 81.º ano de Emancipação Político-Administrativa.
PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL

JOSÉ LUIS PEDRÃO

Prefeito Municipal

BARCHA & BARCHA LTDA

ADRIANA MAURA BARCHA
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