
CONTRATO N.º 32/2010

CONVITE N.º 19/2010

PROCESSO N.º 25/2010

Aos vinte e cinco dias do mês de março de 2.010, na sede da Prefeitura Municipal de Cedral, localizada na Avenida Antonio dos Santos Galante, nº 429, Centro, compareceram as seguintes partes: de uma lado a PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL, inscrita no CGC sob o n.º 45.093.663/0001-36, neste ato representada pelo Sr. Prefeito Municipal, o Sr. José Luis Pedrão, brasileiro, casado, agricultor, portador do RG 16.518.732-3 SSP/SP e do CPF 077.503.058-90, residente e domiciliado à Estância Quinta das Palmeiras, s/n.º Bairro Palmeiras, Cedral/SP, doravante denominada CONTRATANTE, e de outro lado, a empresa NUTRICIONALE COMÉRCIO DE ALIMENTOS LTDA, inscrita no CNPJ sob o n.º 08.525.442/0001-17, estabelecida à Rua Wilk Ferreira Souza, n.º 251, Distrito Industrial, São José do Rio Preto/SP, neste ato representado por_Ale Mussi Faitarone Junior, brasileiro, casado, comerciante, portador do RG 11.774.613 SSP/SP e do CPF 043.879.208-40, residente e domiciliado à rua Maria de Souza Viana, n.º 170, Jardim Universitário, São José do Rio Preto/SP, de ora em diante denominada simplesmente CONTRATADA, que resolvem celebrar o presente contrato, de conformidade com o Convite n.º 19/2010, regido pelas seguintes cláusulas:

CLÁUSULA PRIMEIRA – DO OBJETO

Constitui objeto do presente contrato o fornecimento de 270 (duzentas e setenta) cestas básicas para serem distribuídas às famílias de baixa renda inseridas nos Programas Bolsa Família e Renda Cidadã, compostas dos seguintes produtos:

 10 kg de arroz agulhinha tipo 1;

 02 kg de feijão carioquinha tipo 1 ;

 03 kg de açúcar refinado;

 500 g de café em pó;

 01 lata de extrato de tomate de 350 g;

02 latas de sardinha de 135 g;

 01 kg de sal iodado;

01 kg de farinha de trigo especial; 

500 g de fubá;

500 g de farinha de mandioca;

03 latas de óleo de soja;

500 g de goiabada;

500 g de milho para pipoca;

01 pacote de biscoito de água e sal de 400 g;

01 pacote de biscoito de maisena de 400 g;

500 g de achocolatado em pó;

02 kg de batata selecionada tipo extra;

01 kg de cebola selecionada tipo extra;

03 pacotes de suco em pó;

01 kg de macarrão espaguete

CLÁUSULA SEGUNDA – DO VALOR E DAS CONDIÇÕES DE PAGAMENTO

Pelo fornecimento das cestas básicas a CONTRATANTE pagará à CONTRATADA o valor global de R$ 18.630,00 (dezoito mil, seiscentos e trinta reais).

O pagamento das cestas será efetuado à vista, na entrega das mesmas mediante apresentação da Nota Fiscal Fatura.

CLÁUSULA TERCEIRA – DA DURAÇÃO DO CONTRATO

O presente Contrato terá vigência até o fornecimento e pagamento total do objeto licitado.

CLÁSULA QUARTA – DA MULTA

Será aplicado à CONTRATADA, pela infringência de quaisquer das cláusulas deste contrato, conforme o caso, as penalidades a que se refere o item 4 do Edital da licitação nº25/2010, parte integrante deste instrumento.

CLÁUSULA QUINTA – OBRIGAÇÕES DA CONTRATADA

Os encargos trabalhistas, previdenciários, fiscais e tributários e demais despesas provenientes da referida contratação serão de inteira responsabilidade da CONTRATADA.

CLÁUSULA SEXTA – DA RESCISÃO DO CONTRATO

A rescisão do presente Contrato dar-se-á na forma da Lei n.º 8.666 de 21 de junho de 1.993, com suas alterações introduzidas pela Lei n.º 8.883-94, sem embargo da multa a que ficar sujeita a parte que der ensejo ao distrato.

CLÁUSULA SÉTIMA – DA DOTAÇÃO

As despesas decorrentes da execução do presente Contrato correrão por conta da dotação constante do orçamento vigente do Executivo, a saber: 0824400072.007 – Manutenção do Fundo Municipal de Assistência Social; 339032 – Material de Distribuição Gratuita.

CLÁUSULA OITAVA – DO FORO

As partes contratantes elegem o Foro da Comarca de São José do Rio Preto, como único competente para dirimir eventuais litígios decorrentes do presente Contrato.

E por estarem assim, justos e contratados, é o presente assinado pelas partes com duas testemunhas instrumentárias.

Cedral, 25 de março de 2.010.
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