
CONTRATO nº 59/20099





Pelo presente instrumento particular de contrato administrativo de colaboração, firmado entre a PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL, com sede jurídica à Avenida Antonio dos Santos Galante, n.º 429, Centro, inscrita no C.N.P.J. sob nº 45.093.663/0001-36, Município de Cedral, Estado de São Paulo, denominada CONTRATANTE, neste ato representada pelo Prefeito Municipal, o Sr. JOSÉ LUIS PEDRÃO, brasileiro, casado, agricultor, portador do RG 16.518.732-3  e inscrito no CPF sob o n.º 077.503,058-90, residente e domiciliado à Estância Quinta das Palmeiras, s/n.º, Bairro Palmeiras, Cedral/SP e de outro lado RLZ INFORMATICA LTDA, empresa privada, neste ato denominada CONTRATADA, inscrita no CNPJ sob n.º 65.596.744/0001-66, com sede na cidade de São José do Rio Preto-SP, à rua Professor Jamil Kauan, n.º 266, Conjunto 01 e 02, neste ato representada por seu sócio gerente, o Sr. ROBERTO VIDAL FERRARI, brasileiro, casado, titular da cédula de identidade n.º 11.228.073-0 e do CPF n.º 045.572.588-83, estabelecem as cláusulas que se seguem para a execução do presente:

I – DO OBJETO CONTRATADO


Cláusula 1ª - Constitui objeto do presente contrato a locação do sistema abaixo elencado:

a) Gestão Integrada de Saneamento e Protocolo.
II – DA FORMA DE EXECUÇÃO DO CONTRATO


Cláusula 2ª - Eventuais alterações no sistema locado correrão por parte da contratada, sem custos adicionais, de forma a mantê-lo em concordância com a legislação em vigor.


Cláusula 3ª - O software locado é de propriedade da Contratada, sendo vedada a comercialização e a distribuição deste pela Contratante, a terceiros estranhos a este acordo.

III – DO VALOR E DAS CONDIÇÕES DE PAGAMENTO


Cláusula 4ª - O pagamento da referida locação do sistema citado na cláusula 1ª será de R$ 545,31 (quinhentos e quarenta e cinco reais e trinta e um centavos) mensais, sendo o total anual de R$ 6.543.72 (Seis mil, quinhentos e quarenta e cinco reais e setenta e dois centavos).


Cláusula 5ª - Os valores serão reajustados ao final do curso de um ano de contrato, com base no índice Geral de Preços do Mercado - IGPM - Fundação Getúlio Vargas.


Cláusula 6ª - Os recursos para o pagamento da obrigação da Contratante serão provenientes de dotações orçamentárias especificadas em seu Orçamento Anual.

IV – DOS PRAZOS


Cláusula 7ª - O presente contrato terá duração de um ano, podendo ser prorrogado por iguais períodos, de conformidade com o inciso IV do artigo 57 da Lei n.º 8.666/1993, se assim for necessário à Contratante.

V – DAS OBRIGAÇÕES DA CONTRATADA


Cláusula 8ª - Fica obrigada a contratada a manter o software locado em perfeitas condições de utilização pela contratante, em conformidade com as normas legais que são exigidas para a execução de tal sistema, além de fornecer assistência e treinamento do pessoal que fará do mesmo.

VI – DAS OBRIGAÇÕES DA CONTRATANTE


Cláusula 9ª - Incumbe à contratante o pagamento das mensalidades nas condições supra avençadas, obedecendo sobretudo os prazos estipulados para seu cumprimento.


Cláusula 10ª - É lícito à contratada, e assim a contratante deverá permitir, que se utilize de cópias dos dados contidos no sistema para que desenvolva alterações no software.

VII – DAS CLÁUSULAS EXORBITANTES DO DIREITO COMUM


Cláusula 11ª - É direito da Contratante a alteração unilateral do contrato, conforme especificados pela Lei Federal nº 8.666/93 (Lei de Licitações).

VIII – DAS PENALIDADES


Cláusula 12ª - A parte que der motivo à rescisão contratual por inadimplência estará obrigada ao pagamento da Cláusula Penal no valor de R$ 654,37 (seiscentos e cinquenta e quatro reais e trinta e sete centavos), correspondente a 10% do valor total da locação, além de indenizar eventuais perdas e danos sofridos pela parte contrária, salvo se resultantes de força maior, caso fortuito e interferências imprevistas, desde que devidamente comprovados.

IX – DISPOSIÇÕES GERAIS

Cláusula 13ª - Os recursos para o pagamento da obrigação da Contratante serão provenientes de dotações orçamentárias especificadas em seu Orçamento Anual, abaixo especificada:

Unidade Orçamentária: 02.121 Saneamento
Funcional Programática: 1751200252.025 Manutenção do Saneamento Básico
Elemento de Despesa: 3.3.90.39.00 Outros Serviços Terceiros Pessoa Jurídica

Cláusula 14ª - Para dirimir quaisquer questões suscitadas com referência ao presente instrumento as partes elegem o Foro distrital de São José do Rio Preto-SP, renunciando a qualquer outro por mais privilegiado que seja.


Cláusula 15ª - É este instrumento confeccionado em duas vias de igual teor e forma para que sejam documentos hábeis a ambas as partes, assinado na presença de duas testemunhas.


Cedral/ SP, 02 de junho de 2009.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CEDRAL
JOSÉ LUIS PEDRÃO

Prefeito Municipal

          RLZ INFORMATICA LTDA
ROBERTO VIDAL FERRARI
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